SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 016/2015
Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 013/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de abril de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 014/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de maio de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 032/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de abril de 2015, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela secretaria. Ofs. nºs. 018 e 023/2015 oriundos da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo os relatórios de veículos e máquinas lotados naquela secretaria, referente aos meses de março e abril de 2015, respectivamente. Of. Circ. nº 01/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Habitação e Assistência Social, convidando para participar de uma palestra em homenagem ao dia das mães, no dia 15 de maio de 2015, no Salão Paroquial Católico em Derrubadas. Correspondência oriunda do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, convidando para a 12ª edição do Encontro Regional de Controle e Orientação – XII ERCO, no dia 28 de maio de 2015, na URI, Câmpus Frederico Westphalen/RS. Correspondência oriunda do DAER – Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem, reportando-se a um pedido desta Casa, informando que houve uma operação tapa-buracos, na RST 472, entre os dias 19 e 23 de março de 2015. Of. Circ. nº 123/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado convidando para audiência pública, no dia 11 de maio de 2015, às 14 horas, em Porto Alegre/RS, para discutir a implementação do Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial, Familiar e de Pequeno Porte – SUSAF/RS. Of. Circ. nº 077/2015 oriundo da Federação das Associações dos Municípios do Rio Grande do Sul – FAMURS, convidando para participar do 23º Seminário dos Secretários Municipais de Agricultura do RS, no dia 28 de maio de 2015, às 09 horas, no Parque Assis Brasil, em Esteio/RS. Correspondência oriunda da Confederação Nacional dos Municípios – CNM, convidando a participar da XVIII Marcha  a Brasília em defesa dos municípios, nos dias 25 a 28 de maio de 2015. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 12.792,89. Convite oriundo do CTG Veteranos da Tradição, para participar do Fandango de Reinauguração desta sede social, no dia 30 de maio de 2015, com início às 09h30min, com apresentações artísticas, em Derrubadas/RS. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de REQUERIMENTOS de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 025/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro a entidade associativa do Município de Derrubadas. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 026/2015: que Autoriza o Poder Executivo a proceder a compensação de débitos por meio de prestação de serviços pessoais e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 027/2015 que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 028/2015: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no orçamento do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência Especial aprovado por unanimidade, com parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereadora Elenir Fátima Barasuol: a qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida a Vereadora Elenir se manifestou sobre o folder que foi entregue aos Vereadores a poucos dias, e na última semana aconteceu o 5º Grito de Alerta, dia 07 de maio de 2015, em São Luiz Gonzaga, não saberia se algum Vereador ouviu ou saberia o que aconteceu neste dia, em nenhum momento ela foi questionada sobre este acontecimento, seria o quinto ano que vem acontecendo a organização dos agricultores, o primeiro também teria sido em São Luiz Gonzaga, os agricultores e organizações buscando melhores condições aos nossos produtores rurais, em outras ocasiões deste grito, a nossa regional de Três Passos não participava, a partir do ano passado estamos fazendo parte da macrorregião, que engloba, Missões I, Missões II, Ijuí, Santa Rosa e Três Passos, e todos os municípios que compõem cada regional, se organizam, levantam a pauta das dificuldades dos agricutltores, e neste dia fazem esta mobilização, daqui de Derrubadas tivemos uma caravana de agricultores que participaram neste dia, junto com os demais municípios da região, defendendo e dabatendo a pauta que constava no folder, e neste dia, as reivindicações foram apresentadas, entre as reivindicações estava a questão da habitação, seria uma questão que se busca recursos para várias coisas na propriedade e não se tinha para construção de moradias, o Minha Casa Minha Vida, teria um período que o programa estava parado, as empresas que colocaram materiais estavam sem receber, e neste dia na mobilização, estavam em torno de 7.000 agricultores e agricultoras mobilizados em São Luiz Gonzaga, e seria uma preocupação nossos municípios cada vez mais vem esvaziando, diminuindo o número de produtores rurais, não se conseguindo mais a sucessão no meio rural em muitos casos, os filhos vão para grandes cidades, e os pais preocupados, quem dará esta continuidade na propriedade rural, e no mesmo dia que aconteceu este evento em São Luiz Gonzaga com estes 7.000 produtores, havia um grupo em Brasília, entregando a mesma pauta de reivindicações para a Presidente Dilma, daquilo que é necessário nos Ministérios quando se busca algum recurso. Disse a Vereadora Elenir que estava marcado o próximo ano, o 6º Grito de Alerta, geralmente acontece no mês de maio, e será na nossa regional, em Três Passos. Disse a Vereadora Elenir que lá se discutiu também bastante a questão da ausência das pessoas que representam os Poderes Legislativos e Executivos de todos os municípios, pois não se dá este olhar especial para esta questão das reivindicações dos nossos agricultores. A Vereadora Elenir agradeceu aos 34 agricultores de Derrubadas que se colocaram a disposição e participaram neste dia em São Luiz Gonzaga, sairam de Derrubadas às 05 horas da manhã, o pessoal teve que levantar cedo, tirar leite, mas se doaram e participaram desta mobilização, das lutas por todos os agricultores. A poucos dias atrás um assunto bastante comentado aqui nesta Casa também, as perdas dos nossos agricultores com a questão do leite, e neste dia também foi uma das pautas muito forte nesta questão, aqui em Derrubadas segundo informações foram 250.000 litros de leite que deixaram de ser recolhidos em quatro dias em que houve a paralização, leite este jogado fora, e se analisarmos estes 250.000 litros de leite, multiplicando por R$ 0,60, seriam R$ 150.000,00, isso somente em Derrubadas, uma perca muito grande aos nossos agricultores, e acompanhando e ouvindo comentários de agricultores não foi somente o leite que perderam nestes quatro dias, teve muitos que obrigaram-se a vender vacas de leite para pagar as contas da ração, medicação, então não tendo o leite, ainda tiveram que se desfazer das vacas para não ficarem pendurados no final do mês, e nesta Casa a poucos dias se criou uma polêmica, de um Projeto de Lei, uma preocupação de um grupo, e quando se analisa uma questão envolvendo todos os nossos agricultores de Derrubadas, que perderam, quem foi pro rádio, quem acusou alguém, quem defendeu todos estes agricultores, quem foi beneficiado, então devemos começar a nos preocupar com todos que convivem neste município. Ela Elenir não queria inicialmente se manifestar neste sentido, mas quando as pessoas lhe questionam se ela irá pro rádio, se irá se manifestar, por se ter um espírito comunitário de ajudar, não seria uma pessoa de mau humor, rancorosa, e em outros sentidos, mas daquilo que vem sendo pregado na comunidade, de que haviam ganhado recursos para votar neste projeto, seria importante, cada um tem seu direito, mas temos que respeitar a opinião de cada um aqui dentro, e não tentar fazer inimizades entre as pessoas na comunidade, gostaria que se alguém souber quem começou esta polêmica toda em nossa comunidade que procure desfazer isto, por que não seria necessário para se ter uma decisão, opinião, colocar as demais pessoas no meio de confusões, inclusive na sexta-feira quando se reuniram na comunidade de Lajeado Librino, presentes estavam os Vereadores Florindo Bidin e Nelci Luis Gaviraghi, colocava lá o encontro e a confraternização do que aconteceu no último baile, e não foi com dinheiro de projeto nenhum, a confraternização de sexta-feira ocorreu com a venda das latinhas que foram juntadas no baile, recursos de organização que se pode fazer esta confraternização. Quanto as suposições e coincidências poderia inumerar muitas coincidências que já passaram aqui na Casa, e não seriam pequenas coincidências, de repente nas próximas sessões começaria a pontuar e lembrar certas coincidências que ocorreram e não se fez crítica nenhuma, pois entendeu-se por bem que viriam a auxiliar as comunidades e não ficou-se atacando ninguém. Quanto a auxiliar as comunidades, a exemplo da comunidade de Alta Colorada, passaria todos os dias quando vem a cidade, olhando o projeto de construção da sede dos funcionários, quem sabe se tivesse sido projetado com duas carreiras de tijolos a menos, quantos metros quadrados temos aí levantado de paredes, não daria para auxiliar esta comunidade, se analisado anteriormente, se fosse preocupado antes, pelo que saberia seriam 100 metros de paredes, qual a medida do tijolo, então neste sentido deveria ser pensado antes de atacar, seria importante esta doação e disponibilidade de cada um, mas seria importante também respeitar cada um e não julgar e pensar que os outros para votar tem que ser pago, nasceu e cresceu tendo orientação de seus pais, de que precisa ter respeito, a questão daquilo que você é, em nenhum momento aqui ela disse que era contra os funcionários e percebe-se o clima que encontra na rua, pessoas negando adeus, será que se está totalmente errado por uma decisão, ou precisa-se respeitar, não interessa se é negro, branco, pardo, ruivo, preto, a decisão seria de cada um, e nestes dias analisando com agricultores esta questão, quando os agricultores procuram ajuda de estradas, bueiros, estas pessoas que estão para prestar estes serviços, estão sendo pagas com dinheiro de quem, não é dos próprios agricultores, e se pegar este valor independente de qualquer funcionário aqui e colocarmos este valor em sacas de soja, milho, litros de leite, por mês, pertenceria a classe agricultora, e a maioria dos Vereadores aqui também pertencem a esta classe, será que no final do mês cada vereador, ou cada agricultor, sobra limpo este valor da insalubridade, pegou este valor e somou qual a produção rural deste valor, seriam 100 sacas de soja, 10.000 litros de leite, 265 sacas de milho por mês, e quando um agricultor tem que escutar, conforme escutou-se naquele dia, que os mesmos precisarão de uma máquina, estão sendo pagos com dinheiro de quem, daquele agricultor que está esperando pela estrada, bueiro, se nós estamos servindo de exemplo, não podemos esquecer que também precisamos melhorar, precisamos crescer muito mais, em Tenente Portela uma patrola caiu de uma ponte, mas aqui em Derrubadas também uma patrola despencou dentro da cidade, só não entrou dentro das casas das famílias por obra divina, pois poderia ter acontecido uma tragédia, mas então precisamos pensar no que se diz. Por fim a Vereadora Elenir agradeceu a atenção de todos. Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar registrou um pouco de sua vida, principalmente os primeiros dias de Derrubadas, pois na quarta-feira próxima completariam 60 anos que ele Osmar está em Derrubadas, quase uma vida inteira, na época Distrito de Derrubadas, no dia 13 de maio há 60 anos atrás descarregavam a mudança na localidade de Lajeado Librino, nesta localidade fez seus estudos, hoje ainda teria um ex-colega de aula residindo nesta localidade o Sr. Hélio Lima, naquela época seriam dias mais árduos principalmente aos alunos, naquele tempo o professor tinha autoridade sobre o aluno, podia puni-lo, surrá-lo com varas, isso acontecia na época, seu professor seria o Sr. Edgar José Schaeffer, pai da Srª Flávia Mülbeier, ex-primeira-dama, um professor de muito exemplo, muito estudo, o qual passou poderia se dizer que 100% do que ele Osmar seria, foi graças a este professor, o qual faleceu ainda jovem, ele Osmar saiu da escola muito novo, mas levou os conhecimentos adquiridos com ele, depois vieram para a vila de Derrubadas, passou por Derrubadas e aqui estaria hoje ainda, e muitas sociedades ele participou, fez parte de diretorias e ajudou fundar, como a Juventude Evangélica, Escorte Clube Piratini, Grupo de Bolão Tudo Azul, Paróquia Evangélica de Derrubadas, Comunidade Evangélica de Derrubadas, foi Presidente do MDB de Derrubadas, Presidente do Grupo de Cavalheiros  de Linha Concórdia por 8 anos, tudo isso lhe trazendo muito conhecimento, muitas vezes deixa-se de passar estas coisas que ele teria vivido e convivido, no último sábado a tarde, o Grupo de Cavalheiros de Linha Concória, todo o segundo de cada mês se reune, jogam bolãozinho de prancha, e igual as Sociedades de Damas, joga-se por prêmios, onde que um cidadão derrubadense teria pedido um aparte naquele dia, ele Osmar teria vivido esta época, mas não lembrava mais, o Sr. Dari Vendrusculo, o qual juntou as taças do ex-Flamengo de Linha Concórdia e levou até o Salão de Linha Concórdia, mais precisamente até o Grupo de Cavalheiros, não seriam tantas taças e nem tão bonitas igual a galeria do Cedro Marcado, mas de significado e recordações interessantes, entre elas: a taça do primeiro campeonato de futsal de Tenente Portela, a qual estaria na Linha Concórdia, conquistado no dia 18/08/1989, no aniversário de Tenente Portela, da mesma forma a taça do campeonato distrital de Derrubadas a qual teria sido levada para lá, lhe pediram no sábado para ele fazer uso da palavra, e assim procedeu, pois seriam práticas, aprendizagem que ele adquiriu em sua vida, pois recordaria-se do domingo que foram disputar a taça do Campeonato Distrital, no campo na localidade de Calistro, naquela manhã daquele dia, teria ido a Três Passos comprar alguns tecidos, e pegou-se pedaços de tábuas, matajuntas, quem era vivo se mexeu na Linha Concórdia, latas de azeite foi colocado pedras britas, pessoas com mais de 60 anos de idade estavam com uma latinha em cada mão fazendo barulho, quando chegaram no local do jogo, ninguém olhava para jogador, todos olhando pra torcida, aquele barulho, inclusive acreditaria ter sido este o motivo de terem ganhado aquele jogo, pois o time da Linha Concórdia era inferior ao adversário, mas venceram, foram campeões, e tudo seria aprendizagem, pois as coisas precisam ser levadas pra frente, esquecemos muitas vezes de repassar isso aos nossos filhos, não se dá instrução e educação adequada aos nosso filhos, para mostrar que tudo isso valeu a pena, e ele Osmar gosta muito de ir até a comunidade de Linha Concórdia, morou 7 anos naquela comunidade, sentiria-se bem naquele lugar, sempre que tem uma folguinha e nos sábados que reunem-se ele vai até lá e participa, sentiria um bem estar bom naquela comunidade, pois lhe parece que os alemões da Concórdia seriam mais faristas que o povo daqui da cidade de Derrubadas, não criticando ninguém, assim ele também fez parte de outras diretorias como da Escola Campos Sales, hoje extinta, fez parte do CPM, conselheiro, da mesma forma da Escola Getúlio Vargas, do Clube Santos fez parte da diretoria, ainda na Linha Concórdia não assumiu de Presidente por força de tempo, mas fez parte da diretoria e construiram uma igreja, e esta está lá pode se dizer que 99% por um ato político, e assim as coisas acontecem, do CTG, já teria comentado isso em outras oportunidades, fez parte da primeira patronagem, em agosto de 1982, quando  CTG foi criado, e até hoje o mesmo existe, agora passou por uma grande reforma, gostaria de registrar tudo isso, pois contaria um pouco de sua vida, e um pouco das comunidades que ele fez parte e ainda faz parte e agora deixaria esta parte para os mais novos, precisamos preparar nosso jovens para mantermos nossas comunidades, as coisas não são fáceis, mas precisamos mantê-las. O Vereador Osmar se manifestou sobre o convite que todos os Vereadores receberam nesta noite, convite especial para a reinauguração do CTG, brincou inclusive que o patrão deveria estar preocupado se não iria encher o CTG nesta ocasião, ou se a Câmara de Vereadores realmente mereceu este convite, ficou pensando, estaria com apoio da Prefeitura Municipal de Derrubadas, poderia ter constado também o apoio da Câmara de Vereadores. Em aparte usou a palavra o Presidente Marcos dizendo que o Patrão do CTG Gildo teria lhe ligado pedindo permissão para usar o nome da Câmara de Vereadores, ele Marcos autorizou, mas acredita que o convite já tivesse impresso para não constar este apoio. Voltando ao Vereador Osmar o qual disse que alguém poderia entender isso como uma crítica negativa, mas ele falaria isso como crítica construtiva, para que nos próximos conste isso, iria ver também com o Patrão diretamente, não saberia se fosse falha ou se mudaram o traje deste evento, seria ato inaugural. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo ter ouvido o convite na imprensa falada, o convite para o fandango seria para todos, qualquer idade, e o convite na imprensa falada estaria com apoio da Prefeitura e da Câmara de Vereadores, e o traje seria do jeito que cada um entender correta, não seria obrigatório ser pilchado. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que na imprensa falada ouviu o apoio da Câmara de Vereadores, mas referia-se ao folder impresso, e a respeito do traje ele Osmar teria representado alguma vez o CTG nas reuniões dos patrões do MTG da 20ª região tradicionalista, e o traje de gaúcho teria sido automaticamente eliminado em eventos deste tipo, muito dificilmente algum CTG ainda faça este tipo de fandango, somente com a pilcha gaúcha, mas o traje social passou a ser obrigatório, porque o gaúcho teria um regulamento a cumprir, mas procuraria o patrão para ver esta questão ainda, na animação estaria o Grupo Manotaço de Tapejara, e iria ver com o patrão também se ele daria somente o convite aos Vereadores, ou se sairia os ingressos também, disse o Vereador Osmar em tom de brincadeira. O Vereador Osmar pediu ao Presidente Marcos que se acatar e achar conveniente mandar um ofício ao Município vizinho de Vista Gaúcha pelo aniversário de emancipação, completando no dia 09 de maio seus 27 anos, parabenizando eles pelo trabalho, extensivo a Câmara de Vereadores de Vista Gaúcha e ao povo vistagauchense. O Vereador Osmar disse que manifestaria-se ainda não estaria criticando, mas para colocarmos uma coisa em nossa cabeça, tiramos do espaço radiofônico nos sábados do Programa da Câmara, o espaço das explicações pessoais, e abrimos espaço para os Vereadores se pronunciarem, as explicações foram tiradas com argumentação de que os munícipes não entendiam, fazia-se confusão, e pelo que sabe, neste mandato, somente um Vereador usou este espaço, mas acharia que os munícipes interpretaram ele muito mal também, por que ele Osmar foi procurado e questionado o que o Vereador Ademir, popular Neca queria dizer com aquelas palavras que o mesmo usou no microfone da Rádio Província, ele Osmar tratou de explicar, mas as coisas não seriam assim, o Vereador Neca teria explicado a parte dele, aquilo que ele Osmar já disse semana passada, que não iria pra rádio para não dar mais confusão ainda, mas o munícipe teria lhe dito que foram acusados que estariam os demais Vereadores querendo falir o Município, seriam contrários aos servidores, gerariam mais despesas com a aprovação do projeto 052, então vejam só, as vezes uma manifestação, traz uma dificuldade, um desentendimento para nós, não foi somente das explicações pessoais resumidas que o povo não teria entendido então, mas das palavras do prórpio Vereador o povo também não entendeu, e teria certeza que o Vereador Neca no seu manifesto não teve intensão de agredir os seis Vereadores que votaram a favor do projeto, então temos que ver se vamos continuar usando ou não este espaço, pois de repente causaremos mais confusão entre a nossa comunidade, tiramos fora uma coisa, e colocamos outra no lugar, para ele Osmar ficou pior, não saberia a opinião dos demais. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, decidiu-se ainda que a Câmara de Vereadores de Derrubadas enviará ofício de pêsames aos familiares do ex-Ministro de Agricultura e ex-Deputado Federal pelo Rio Grande do Sul, Sr. Mendes Ribeiro Filho, falecido no último final de semana, da mesma forma se enviará ofício ao Município de Vista Gaúcha pelo 27º aniversário de emancipação político-administrativa daquele município. Ainda o Presidente da Casa Marcos informou que não cederá mais nenhum espaço radiofônico aos Vereadores, do informativo de rádio da Câmara de Vereadores, aos sábados na Rádio Província de Tenente Portela. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de maio de 2015, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 11 de maio de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Elenir Fátima Barasuol
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